Savoir N¢. 3 - Equations d'inconnae complexe

Entrainement 1

1) Résoudre dans E :

d) {z+3z’=6

a) z—4i=2iz+1 b) (z+3)(z+3-2i)=0 Qi+2iz=2—-iz . , .
2iz+ 3z = -3i

2) Résoudre dans E:

a) z2=-9 b) z2-4z+5=0 o (z—20)(z*+5)=0 d z*+3z2-4=0

Entrainement 2

1) Résoudre dans E:

z—3z'=7i

a)z—2=2+i+iz b) (z—-3)(z-3+0)=0 ¢ i(2z+2)=-3+3i d) {22+Z'—7

2) Résoudre dans E:

a) 2z2+1=-5 b) 422 —4z+17 =0 c)z+2+§=0 d z¥-322-4=0



Corrige Savoir N¢.3

Corrige Entrainement 1

1+4i  (1+40)(1+20)  142i+4i+8i2  —-7+6i 7 6.
= = = = ——=+4 E i

1)a)z—4i:2iz+1<:>z(1—2i)=1+4i‘:’221_2i 1+4 5 ~ s 5

b)(z+3)(z+3-2))=0 z+3=0o0uz+3—-2i ©® z=-3 ou z=-3+2i

>S5 ={-3;-3 + 2i}
c)Soitz=x+iyona: i+2iz=2—-iz & i+2i(x+iy)=2—i(lx—1iy)
& -2y +i(1+2x) =2—y—ix Les parties réelles sont égales entre elles, ainsi que les parties imaginaires

= {—2y=2—y@ {y=—2; e z=—§—2i = S={—§—2i}

1+2x=—x xX=—-=
r_ I— 6 — =6 — 3z =6-z
) ram=s o r=toz o pr=6z (708
2iz + 3z = —3i 2iz+ (6 —2) = -3i z(—14+2i)=-6—-3i z=——
__. __. __. . . .2 _ .
Oronaz— 6 3I:=( 6—-3i0)(—1 21)=6+121+3l+6l _ 151,=_3l.
—-1+2i 1+4 5 5
3z' =6 —(—3i) 3z' =6+ 3i z'=2+1i
S S S
Donc {z=—3i {z=—3i {z=—3i
2)a) z2=-9 b) zZ2—4z+5=0 et A= —4 c) (z—2)(z*+5) =0
& z=-3i ou z=3i |2solutionscomplexes conjuguées |& z—2i=0 ou z*+5=0
= = §={=3i;3i} zl=4+2iﬁ=2+ietzz=2—i & z=2i ou z?=-5
= § ={2i;-iV5;iV5}

d) z*+3z2—-4=0 Changementde variable Z = z? donc 22 +3Z —4 =0 avec A= 25
—3+5 -3-5

2 solutions réelles 2Z; = =1 et ZZ:T__4
Onadonc z?=1¢ z=1louz=-1letz’?=—-4© z=-2iouz=2i = S={-1;1;,-2i;2i}
Corrige Entrainement 2
1) a)z—-2i=2+i+iz b) (z-3i)(z—34+i)=0
& z—iz=2+3i © z—3i=0o0u z—34+i=0
@z(l—i)=2+3i ' o © z=3iou z=3—-1i
PN Z=2+3'l=(2+3l)(1+l)=2+Zl+3l—3=_l+5i S={3i;3—i}
11—L . 1+1 2 2
s={-3+31

c)Onposez =x+ iy alors i(2z+2)=-3+3ieix+2iy+x—iy)=-3+3i
©i(B3x+iy)=-3+3i © —y+3ix=-3+3i {—y=—3 = {y=3 = S={1+3i}

3x =3 x=1
d) {z—32’=7i {Z=7i+3Z' {z=7i+32’ (:){z=7i+3(1—2i) {Z=3+i
2z+2z =7 2(7i+32")+2z' =7 77" =7 — 14i 7' =1-2i zZ =1-2i



a) 2z2+1=-5 b) 4z> —4z+ 17 =0 avec A= 16 — 272 = —256

o z2=-%-_3 Deux solutions complexes conjuguées :

2 . .

) ) _ —(-9)+iV256 _ 4+16i _ 1 . 1.
o z=—i\V3 ou z=iV3 n=—— = =,t2 et z,=2--2i
s ={-iV3;iV3 {14212

{ V3} s ={>+255-2i
2
c) z+2+ -= 0 © z24+2z+2=0 et A =—4 Deux solutions complexes conjuguées :
= dtiet =-1-1 = S=[EI=E=1%i)
d) z*—3z%2—4 =0 Changement de variable : on pose Z = z2 on obtient I'équation 2?2 —3Z —4 =10
avec A=9+4 16 = 25 Donc deux solutions réelles : Z = 32L5 =4et Z = 37_5 =-1
Ce qui donne deux nouvelles équations : z? = 4 et z2=-1
S z1=—20uz,=2 et zz3=—0 ou zZz=1

S={-2;2;—i;i}



